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Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naştere: Simona David, Zoe Roșu 
și Tudor Matei Silaghi, în numele comunităţii Parohiei Greco-Catolice „Sfântul 
Gheorghe”, vă dorim sănătate, fericire şi bucurii. Preoţii parohiei vor celebra o 
Sfântă Liturghie, în ziua aniversării.

Sĕ nții Trei Ierarhi: Vasile Grigore și Ioan
vineri, 30 ianuarie 2026; ora 11.00 Sfânta Liturghie

RUGĂCIUNE

Doamne, cât de dureros lucru este, că sufl etele, de care Te-ai apropiat 
atât de mult, Te părăsesc, pentru a se lăsa cucerite de lucrurile pământeşti… 
Dar, dacă noi nu ne încredinţăm Ţie cu aşa mare dăruire, precum Tu, ni Te 
oferi nouă, totuşi va fi  un mare har pentru noi, dacă Tu, ne vei cufunda într-o 
rugăciune prin care să descoperim importanţa Ta în viaţa noastră, pentru noi, 
care suntem lucrători în via Ta. Există şi oameni, care-ţi sunt cu totul devotaţi, 
fi i preaiubiţi, care nu ar dori niciodată să Te părăsească, chiar şi pentru o clipă. 
Tu-i aşezi la masa Ta şi le dai lor nutremânt la timp cuvenit…

O, binecuvântată renunţare la toate lucrurile deşarte. Tu, Doamne, ne 
iubeşti! Fie, ca să fi i iubit cu adevărat, de către cel, care Te iubeşte. Dar, oare de 
ce noi, nu am avea să Te iubim, pe cât dorim? Transformă iubirea noastră, fi ravă, 
faţă de Tine, făcând să înţelegem, cât de importantă este pentru noi renunţarea, 
la bogăţiile acestei lumi, prin care, cu ajutorul puterii Tale sfi nţitoare, să ne 
faci posibilă vederea splendorii strălucitoarelor bogăţii ale Paradisului Tău 
nemuritor. Amin.

Octava de rugăciune pentru unitatea creștinilor – Oradea 2026

 Duminică, 25 ianuarie, ora 18.00
Catedrala Greco-Catolică „Sfântul Nicolae”, Str. Iuliu Maniu nr. 3.



Ziduri în sufl et
Ca o cetate fortifi cată este sufl etul omului, construit de Domnul astfel 

încât să se poată apăra și să reziste în fața dușmanilor. Din cauza păcatului 
strămoșesc însă, omul manifestă o vădită miopie spirituală, care îl împiedică 
să-și dea seama când și în fața cui trebuie să-și închidă sau să-și deschidă 
porțile. Pentru a înțelege mai bine intrarea de astăzi a lui Isus în Ierihon și în 
casa lui Zaheu, este de folos să ne amintim istoria acestei cetăți.

Considerată de necucerit, cetatea Ierihonului își închide porțile în fața 
poporului lui Dumnezeu, care se întorcea din lunga perioadă de robie egip-
teană și din cei patruzeci de ani de rătăcire prin deșert. Zidurile ei groase, de 
nepătruns, se prăbușesc doar în momentul în care, la îndemnul Domnului, 
sunetul trâmbițelor și strigătele de biruință se înalță din mijlocul poporului. 
Îndârjirea și închiderea manifestate în fața planului divin îl determină pe Io-
sua să rostească acele cuvinte teribile: „Blestemat să fi e cel care va reconstrui 
Ierihonul!”. Rămasă în istorie ca un semn al neascultării, cetatea devine o 
imagine a piedicilor pe care, necontenit, le punem în calea lui Dumnezeu. 
Bucăți din zidurile Ierihonului răsar „iară și iară” în sufl etele noastre. De ace-
ea, la Sfânta Liturghie cântăm „iară și iară” Domnului: pentru ca zidurile 
Ierihonului să fi e „iară și iară” sfărâmate.

În Zaheu putem contempla întreaga această dinamică spirituală. El 
trăiește, asemenea majorității dintre noi, un fel de schizofrenie existențială: 
două realități, două identități în același timp. Este mai-marele vameșilor; toc-
mai de aceea este mic de statură… Probabil lucrurile care l-au ajutat să ajungă 
căpetenie i-au micșorat statura — cel puțin pe cea morală. Dar în străfundul 
sufl etului, chiar dacă bine ascunsă, zace adevărata sa identitate: cea de fi u al 
lui Avraam, fi u al credinței. Isus reușește să o vadă dincolo de toate straturile 
care o acoperă și știe că aceasta este identitatea autentică.

La rândul său, Zaheu se contemplă în ochii Mântuitorului ca într-o 
oglindă și își amintește cine este cu adevărat. Ochii celorlalți — ai lumii — 
nu-i refl ectă decât imaginea unui vameș, a unui hoț, a unui om mic. Și îl 
condamnă atât pe el, cât și pe Isus: cum să te apropii de un astfel de om? Dar 
ei uită că Isus s-a apropiat și de leproși și că a venit în lume tocmai pentru 
păcătoși, pentru leproși, pentru tâlhari. Cu alte cuvinte, pentru noi.

Până nu ne vom oglindi și noi în ochii lui Isus, nu ne vom vedea cu ade-
vărat: nici pe noi înșine, nici pe ceilalți. Căutați-vă fi ecare sicomorul potrivit, 
de unde să puteți întrezări privirea Mântuitorului. Adevărata identitate va ieși 
atunci la lumină, zidurile Ierihonului din sufl etul vostru se vor prăbuși, iar 
Isus va intra și va rămâne cu voi. „Iară și iară Domnului să ne rugăm!”

PF Claudiu


